

روزنامہ ٹیلی فون نمبر 213029 C.P.L 61

# الفضل

ایڈیٹر: عبدالمسیح خان

ہفتہ 19 اکتوبر 2002ء 12 شعبان 1423 ہجری - 19 اناہ، 1381 مش 87-52 نمبر 239

## صبح کے سفر کے لئے دعا

حضرت صحرؓ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت ﷺ نے یہ دعا کی اسے اللہ میری امت کے صبح کے سفروں میں برکت دے۔  
نیز آپؐ جب کوئی لشکر روانہ کرتے تھے تو صبح کے وقت بھیجتے تھے۔ حضرت صحرؓ تاجر تھے وہ بھی اپنے تجارتی قافلے صبح کے وقت روانہ کرتے تھے تو بہت نفع اور دولت کماتے تھے۔

(جامع ترمذی کتاب البیوع باب فی التبکیر بالتجارۃ حدیث نمبر 1133)

## خصوصی درخواست دعا

احباب جماعت سے جملہ امیران راہ مولا کی جلد اور باعزت رہائی نیز مختلف مقدمات میں ملوث افراد جماعت کی باعزت بریت کے لئے درمندانہ درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے ان مجاہدین کو اپنی حفظ و امان میں رکھے ہر شے سے بچائے۔

## عطیات برائے امداد طلباء کی تحریک

جماعت احمدیہ کو خدا تعالیٰ نے یہ توفیق عطا کر رکھی ہے کہ وہ ہر جگہ لکھے لکھے افراد کی جماعت بنا رہی ہے اس میں جہاں جماعت احمدیہ کے افراد کی ذاتی کوشش ہے وہاں جماعت کی انتظامیہ کو بھی خدا تعالیٰ نے توفیق عطا کر رکھی ہے کہ وہ نادر طلباء کی مالی اعانت کرتی رہتی ہے۔ چنانچہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث نے اپنے عہد خلافت میں امداد طلباء کی تحریک فرمائی اور اس کے لئے ایک شعبہ مقرر فرمایا جو آج کل صدر انجمن احمدیہ کے تحت طلباء کی اعانت کی توفیق پارہا ہے۔ اس شعبہ کی طرف سے ہر سال سینکڑوں احمدی طلباء کو وظائف و سہولتوں کی تمام سہولتوں کے لئے ان میں ان کی مدد کی جاتی ہے۔ یہ شعبہ خالصتاً افراد جماعت کی طرف سے عطیات کے ذریعہ کام کرتا ہے۔ اس لئے جماعت کے تحریک احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ اس کار خیر میں حصہ لیں تاکہ اس اعانت کے ذریعہ زیادہ سے زیادہ طلباء کی علمی پیاس بجھانے کے سامان کے جاسکیں۔

اس کار خیر میں حصہ لینے والے احباب جہاں جماعت کے علمی معیار اور صاحب علم جماعت ہونے کے تشخص کو بحال کرنے والے ہو گئے وہاں اس کے ذریعہ سے ایک قومی خدمت میں بھی حصہ لے رہے ہو گئے۔

براہ کرم اس قومی خدمت میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں اور زیادہ سے زیادہ عطیات اس فنڈ کیلئے بھجوائیں۔  
یہ عطیات براہ راست نگران امداد طلباء یا نگران صدر انجمن احمدیہ ریوہ میں بھجوانا چاہئے۔  
(نگران امداد طلباء نظارت تعلیم ریوہ)

## ارشادات عالیہ حضرت علی بن ابی طالبؑ

میرا مذہب یہ ہے کہ کوئی بیماری لا علاج نہیں۔ ہر ایک بیماری کا علاج ہو سکتا ہے جس مرض کو طبیب لا علاج کہتا ہے اس سے اس کی مراد یہ ہے کہ طبیب اس کے علاج سے آگاہ نہیں ہے۔ ہمارے تجربہ میں یہ ثابت آچکی ہے کہ بہت سی بیماریوں کو اطباء اور ڈاکٹروں نے لا علاج بیان کیا مگر اللہ تعالیٰ نے اس سے شفا پانے کے واسطے بیمار کے لئے کوئی نہ کوئی راہ نکال دی بعض بیمار بالکل مایوس ہو جاتے ہیں۔ یہ غلطی ہے۔ خدا تعالیٰ کی رحمت سے کبھی مایوس نہیں ہونا چاہئے اس کے ہاتھ میں سب شفاء ہے۔

سینچہ عبدالرحمن صاحب مدراس والے ایک ضعیف آدمی ہیں۔ ان کو مرض ذیابیطس بھی ہے۔ اور ساتھ ہی کاربیکل نہایت خوفناک شکل میں نمودار ہوا اور پھر عمر بھی بڑھاپے کی ہے۔ ڈاکٹروں نے نہایت گہرا چیرہ دیا اور ان کی حالت نہایت خطرناک ہو گئی یہاں تک کہ ان کی نسبت خطرہ کے اظہار کے خطوط آنے لگے۔ تب میں نے ان کے واسطے بہت دعا کی تو ایک روز چانک ظہر کے وقت الہام ہوا

آثار زندگی

اس الہام کے بعد تھوڑی دیر میں مدراس سے تارا آیا کہ اب سینچہ صاحب موصوف کی حالت رو بصحت ہے۔ (ملفوظات جلد پنجم ص 59)

## حضرت خلیفۃ المسیح الرابعؑ ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے بارہ میں تازہ اطلاع

ریوہ 18 اکتوبر 2002ء۔ حضرت خلیفۃ المسیح الرابعؑ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے بارہ میں محترم صاحبزادہ مرزا مسرور احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مقامی تحریر کرتے ہیں کہ لندن سے آمدہ تازہ ڈاکٹری اطلاع کے مطابق دل کی تکلیف کی وجہ سے حضور انور کی صحت میں گراوٹ کے جو آثار نمایاں ہو رہے تھے۔ ان میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتری ہے۔ تاہم ایجنیو پلاستی کے عمل کی وجہ سے بلڈ پریشر اور بلڈ شوگر میں کچھ اضافہ ہو گیا تھا جو کہ اب بہتری کی طرف آرہا ہے۔

احباب جماعت اپنے محبوب آقا کی صحت و سلامتی والی فعال زندگی کے لئے درد دل کے ساتھ دعاؤں، نوافل اور صدقات کا سلسلہ جاری رکھیں۔ مولا کریم اپنے فضل سے اعجازی رنگ میں ہمارے پیارے امام کو کاملہ و عاجلہ شفا عطا فرمائے۔ آمین

محترم مولانا دوست محمد صاحب شاہ مورخ احمدیت

نمبر 227

## عالم روحانی کے لعل و جواہر

مقام ہے کیوں نظر نہ آوے۔“

(آئینہ کائنات صفحہ 149-151 تا شامت 1893ء)

### غیرت رسول عربی کا بے مثال مظاہرہ

برٹش انڈیا میں بے شمار کتابیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مقدس ذات کے خلاف بدزبانی اور دشنام طرازی میں شائع کی گئیں جن کی طرف اشارہ کرتے ہوئے حضرت اقدس نے پر جلال انداز میں ارشاد فرمایا ”اگر یہ لوگ ہمارے بچوں کو ہماری آنکھوں کے سامنے نقل کرتے اور ہمارے جانی اور دینی عزیزوں کو جو دنیا کے عزیز ہیں گلے سے لگائے اور ہمیں بڑی ذلت سے جان سے مارے اور ہمارے سوال پر بغیر کر لیتے تو واللہ اللہ ہمیں رنج نہ ہوتا اور اس قدر کبھی دل نہ دکھتا“ (آئینہ کائنات اسلام - صفحہ 52)

### حضرت پیر منظور محمد صاحب

#### کو خراج تحسین

حضرت پیر منظور محمد صاحب لدھیانوی (علف الصدق حضرت مولانا احمد جان صاحب رحمۃ اللہ علیہ) مولف ”قاعدہ بصرنا القرآن“ کی بلند پایہ شخصیت کا ذکر حضرت مسیح موعود کے مہارکِ عظیم سے:-

بطور شکر احسان باری تعالیٰ کے اس بات کا ذکر کرنا واجب ہے کہ میرے اہم کام تحریر و تصانیف میں خدا تعالیٰ کے فضل نے مجھے ایک عمدہ اور قابل قدر قلمس دیا ہے جسے عزیز ی مہاں منظور محمد کا پی نویس جو نہایت خوش خلق ہے جو نہ دنیا کے لئے بلکہ محض دین کی محبت سے کام کرتا ہے اور اپنے وطن سے ہجرت کر کے اسی جگہ قادیان میں اقامت اختیار کی ہے اور یہ خدا تعالیٰ کی بڑی عنایت ہے کہ میری مرضی کے موافق ایسا قلمس سرگرم مجھے میرا آبا ہے کہ میں ہر ایک وقت دن کو یا رات کو کا پی نویس کی خدمت اس

سے لیتا ہوں۔ اور وہ پوری جان فشانی سے خدا تعالیٰ کی رضا مندی کے لئے اس خدمت کو انجام دیتا ہے۔ ایسے موید اسباب میسر کر دینا ہے بھی خدا تعالیٰ کا ایک نشان ہے جس طرف سے دیکھا جائے تمام نیک اسباب میرے لئے میسر کئے گئے ہیں۔ اور تحریر میں مجھے وہ طاقت دی گئی کہ کو یا میں نہیں بلکہ فرشتے لکھتے جاتے ہیں کو بظاہر میرے ہی ہاتھ ہیں۔ (مجموعہ اشتہارات جلد سوم صفحہ 160)

دنیا کے کشف کے عظیم مشاہدات

حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں۔

”روحانی امور عالم رُویا میں متسل ہو کر نظر آ جاتے ہیں اور عالم کشف تو اس سے بھی عجیب تر ہے کہ باوجود عدم کیفیت حس اور بیداری کے روحانی امور طرح طرح کے جسمانی اشکال میں انہیں آنکھوں سے دکھائی دیتے ہیں جیسا کہ بسا اوقات بین بین بیداری میں ان رُوحوں سے ملاقات ہوتی ہے جو اس دنیا سے گزر چکی ہیں اور وہ اسی دنیوی زندگی کے طور پر اپنے اصلی جسم میں اسی دنیا کے کپڑوں میں سے ایک پوشاک پہنے ہوئے نظر آتے ہیں اور باتیں کرتے ہیں اور بسا اوقات ان میں سے مقدس لوگ باذن تعالیٰ آئندہ کی خبریں دیتے ہیں اور وہ خبریں مطابق واقعہ لگتی ہیں بسا اوقات بین بین بیداری میں ایک شربت یا کسی قسم کا میوہ عالم کشف سے ہاتھ میں آتا ہے اور کھانے میں نہایت لذیذ ہوتا ہے اور ان سب امور میں یہ عاجز خود صاحب تجربہ ہے کشف کی اعلیٰ قسموں میں سے یہ ایک قسم ہے کہ بالکل بیداری میں واقع ہوتی ہے اور یہاں تک اپنے ذاتی تجربہ سے دیکھا گیا ہے کہ ایک شیریں طعم کا میوہ یا شربت غیب سے نظر کے سامنے آ گیا ہے اور وہ ایک ٹیپی ہاتھ سے سبز میں پڑتا جاتا ہے اور زبان کی قوت ذاتی اس کے لذیذ طعم سے لذت اٹھاتی جاتی ہے اور دوسرے لوگوں سے باتوں کا سلسلہ بھی جاری ہے اور حواس ظاہری بخوبی اپنا اپنا کام دے رہے ہیں اور یہ شربت یا میوہ بھی لکھا یا چاہا ہے اور اس کی لذت اور حلاوت بھی ایسی ہی کھلے کھلے طور پر معلوم ہوتی ہے بلکہ وہ لذت اس لذت سے نہایت اظہار ہوتی ہے اور یہ ہرگز نہیں کہ وہ دائم ہوتا ہے یا صرف بے بنیاد تخیلات ہوتے ہیں بلکہ واقعی طور پر وہ خدا جس کی شان ہر شکل خلقِ عظیم ہے ایک قسم کے خلق کا تماشا دکھاتا ہے جس جگہ اس قسم کے خلق اور پیداؤں کا دنیا میں ہی نمونہ دکھائی دیتا ہے اور ہر ایک زمانہ کے عارف اس کے بارے میں کوئی دیکھنے چاہتے ہیں تو پھر وہ حتمی خلق اور پیداؤں جو آخرت میں ہوگی اور میزان اعمال نظر آئے گی اور اہل صراط نظر آئے گا اور ایسا ہی بہت سے اور امور روحانی جسمانی نقل کے ساتھ نظر آئیں گے اس سے کیوں عقلمند تعجب کرے۔ کیا جس نے یہ سلسلہ حتمی خلق اور پیداؤں کا دنیا میں ہی عارفوں کو دکھا دیا ہے اس کی قدرت سے یہ بعید ہے کہ وہ آخرت میں بھی دکھادے بلکہ ان صحابہ کو عالم آخرت سے نہایت مناسب ہے کیونکہ جس حالت میں اس عالم میں جو کمال انقطاع کا تجلی گاہ نہیں ہے یہ حتمی پیداؤں تزیین یافتہ لوگوں پر ظاہر ہو جاتی ہے تو پھر عالم آخرت میں جو اکمل اور اتم انقطاع کا

# تاریخ احمدیت

## منزل بہ منزل

### دین اور انسانیت کی خدمت کا سفر

1944ء ⑤

- 8 نومبر حضور نے آنے والے خلفاء کو مشورہ دیا کہ خلافت اور حکومت الگ الگ رہیں۔ اور خلفاء کو اخلاق اور احکام قرآنیہ کے نفاذ کی نگرانی کرنی چاہئے۔
- 23 نومبر تحریک جدید کے پہلے دس سالہ دور کی شاندار کامیابی پر بیت اقصیٰ قادیان میں جلسہ منعقد کیا گیا۔
- 24 نومبر حضور نے تحریک جدید کے دفتر دوم کی بنا ڈالی۔
- 30 نومبر مجلس انصار اللہ کے اجلاس میں پہلی دفعہ عہدہ برپا کیا گیا۔
- 2 دسمبر حضور نے بیت مبارک کے توسیع شدہ حصہ کا افتتاح فرمایا۔ اس توسیع سے بیت مبارک 1907ء میں پہلی توسیع کے مقابل پر دینی ہو گئی۔ تیسری نگرانی حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب نے فرمائی۔
- 2 دسمبر مجلس انصار اللہ مرکز یہ کا پہلا بجٹ منظور کیا گیا۔ جو 1800 روپے آمد اور 1535 روپے خرچ پر مشتمل تھا۔
- 9 دسمبر حضور نے صوبہ سرحد کے احمدی طالب علموں کو وقف کر کے خدمت دین کرنے کی تحریک کی۔
- 14 دسمبر ہومرا (مشرقی افریقہ) کی بیت الذکر کا افتتاح ہوا۔
- 21 دسمبر حضور نے کیوبسٹ تحریک کا مطالعہ اور اس کا رد تیار کرنے کی تحریک فرمائی۔
- 25 دسمبر مجلس انصار اللہ مرکز یہ کا پہلا سالانہ اجتماع بیت اقصیٰ قادیان میں ہوا۔ حضور نے افتتاح فرمایا۔
- 25 دسمبر حضرت مفتی محمد حسین صاحب رفیق حضرت مسیح موعود کی وفات۔ آپ کو حضرت مسیح موعود کی تازہ روزی لکھنے کا شرف حاصل ہوا۔
- 26 دسمبر جلسہ سالانہ۔ 28 دسمبر حضور نے ظہور مسیح موعود کے متعلق 4 کھینے خطاب فرمایا جو الموعود کے نام سے شائع ہوا۔ کل حاضرین 23600 کے قریب تھے۔ مخالفین نے ایام جلسہ میں گزرگاہوں پر لاؤڈ سپیکر لگا کر نہایت گندے کلمات استعمال کئے مگر حضور نے جماعت کو صبر کی تلقین فرمائی۔
- 29 دسمبر حضور نے تحریک فرمائی کہ یکم جنوری 45ء سے 40 دن تک تمام دوست عشاء کی آخری رکعت میں یہ دعا کریں۔

**مشرق** - اللهم انا نجعلک ہدی نعوذ بک من شرور ہم حضور نے مسلمانان چھب کی قانونی امداد کے لئے جو پوری مشتاق احمد صاحب باجوہ کو کھویا جنہوں نے ان کی مذہبی آزادی اور نیکیوں میں تخفیف کے سلسلہ میں برہمن کو شش کی۔

- سیرالیون کے جنوبی صوبہ کے دار الحکومت بومب میں احمدیہ سکول اور دعوت الی اللہ مرکز قائم کئے گئے۔

- جاوا کے احمدی سربراہان کو جھوٹے الزامات پر قید کر دیا گیا اور مریمان اور احمدی جماعتیں مظالم کا نشانہ بنی رہیں۔

# ہومیوپیتھی کے بعض اہم اور قیمتی نسخہ جات

## حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کی کتاب ”ہومیوپیتھی یعنی علاج بالمثل“ سے ماخوذ

مرتبہ: پروفیسر محمد اسلم سجاد صاحب

### فاجی اثرات

میں رٹاسکس کو سلفر کے ساتھ اول بدل کر دینا ہوں کیونکہ سلفر فاجی رد عمل کو چکا دیتی ہے اور رٹاسکس فاجی اثرات کو دور کرتی ہے۔ اس نسخہ سے پولیو کے بہت پرانے مریضوں کو بھی اللہ کے فضل سے بہت نمایاں فائدہ ہوا۔ رٹاسکس کا فاجی سے بہت گہرا تعلق ہے۔ ہومیو ڈاکٹر عموماً پرانے فاجیوں میں رٹاسکس کو استعمال نہیں کرتے۔ حالانکہ یہ بہت کارآمد دوا ہے۔ شرط یہ ہے کہ سلفر سے اول بدل کر دیں۔“

(صفحہ: 677)

### پولیو

”ایک بچے کی نائگیں پولیو کے حملہ کی وجہ سے ٹیڑھی ہو گئی تھیں اسے سلفر اور برائیا کارب دی گئیں جن سے اتنا نمایاں فائدہ ہوا کہ وہ اب معمول کے مطابق زندگی گزار رہا ہے اگرچہ مکمل صحت نہیں ہے لیکن چل پھرتا ہے۔ حالانکہ ڈاکٹروں نے کہا تھا کہ عمر گزرنے کے ساتھ ساتھ اس کی یہ تکلیف بڑھتی جائے گی۔“

(صفحہ: 131)

### بچوں کا فاجی

بچوں کے فاجی (Infantile Paralysis) میں رٹاسکس بہت اچھا اثر دکھاتی ہے۔ بچے کو بخار ہوتا ہے اور اس کے بعد آہستہ آہستہ فاجی اثرات ظاہر ہونے لگتے ہیں۔ اگر کسی کو بہت بچپن میں فاجی ہو چکا ہو یا نائگ کا کوئی حصہ کمزور ہونے لگے تو فوری طور پر رٹاسکس شروع کر دینی چاہئے۔ اسے سلفر سے اول بدل کر دینی تو بہتر اثر ہوتا ہے۔ سلفر از خود بھی فاجی امراض میں بہت مفید ہے اس لئے دونوں مل کر بہت مفید ثابت ہوتی ہیں۔ پولیو کے بعض بہت پرانے مریض اس نسخہ سے خدا کے فضل سے بالکل شفا یاب ہو گئے۔ وقتی طور پر جسم کا کوئی حصہ صحت مند ہو رہا ہے۔ کچھ عرصہ کے بعد یہ کیفیت خود ہی جاتی رہتی ہے۔ لیکن اگر فاجی کمزوری محسوس ہو تو پھر رٹاسکس فوراً دینی چاہئے جو اکثر کام کرتی ہے۔“

(صفحہ: 711)

### پھلمبری

مرکزی کی ایک علامت یہ ہے کہ جسم پر سفید رنگ کے چنار پڑ جاتے ہیں جو پھلمبری کی طرح ہوتے ہیں لیکن پھلمبری نہیں ہوتے اور پھلمبری کی طرح بڑھتے اور پھیلتے نہیں ہیں۔ اگر مرکزی کی مزاجی علامتیں ملتی ہوں تو بعض دفعہ یہ پھلمبری کی بھی بہت موثر دوا ثابت ہوتی ہے۔ ایک مریض کا سارا جسم پھلمبری کے دانوں سے بھر گیا تھا۔ اس میں چونکہ مرکزی کی دوسری علامات موجود تھیں میں نے ایک ہزار کی طاقت میں مرکزی استعمال کروائی۔ ایک ہفتہ میں اتنا نمایاں فرق پڑا کہ جب وہ مجھے ملنے آیا تو میں اسے پہچان بھی نہ سکا۔ سب داغ غائب ہو گئے اور دوبارہ بھی اسے یہ مرض نہیں ہوا۔“

(صفحہ: 592, 593)

### پھلمبروں میں سورانخ

”اگر تپ دق کی وجہ سے پھلمبروں پر داغ پڑ جائیں اور سورانخ ہو جائیں تو مرکسال اور کالی کارب دینے سے بہت فائدہ ہوتا ہے۔ ایک خاتون کے پھلمبروں میں سل کے نتیجہ میں سورانخ ہو گئے تھے اور ڈاکٹروں کے نزدیک ان کا کوئی علاج نہیں تھا۔ جب ہومیو پیٹھک طریق پر ان کا علاج مرکسال 200 اور کالی کارب 30 سے کیا گیا تو چند ہی مہینوں میں وہ بالکل صحت یاب ہو گئیں۔ جب ہسپتال کے ڈاکٹروں نے انکے لئے کیا تو ان سورانخوں کا نام و نشان بھی نہیں تھا۔ وہ یہ یقین کرنے کے لئے تیار نہیں تھے کہ یہ وہی مریض ہیں“

(صفحہ: 164)

### وضع حمل کے وقت پیشاب

### بند ہو جانا

”اگر وضع حمل کے وقت عورت کے گردوں پر اثر ہو خوف ڈباؤ یا سوزش کی وجہ سے پیشاب بند ہو جائے تو بسا اوقات کاسٹیم ناگر پر ہو جاتی ہے۔ بلکہ ایسی حالت میں یہ جان بچانے والی دوا بن جاتی ہے۔ بعض عورتوں کو جنہیں وضع حمل کے بعد چوہیں کھینچنے تک پیشاب نہیں آیا جب کاسٹیم دی گئی تو شروع میں خون والا پیشاب آیا۔ جس کا مطلب یہ ہے کہ

گردوں میں سوزش تھی فاجی حالت نہیں تھی۔ پھر پیشاب کے ساتھ خون کم ہونے لگا اور کل کر پیشاب آنا شروع ہو گیا۔ بعد میں انہیں پیرا بریوا (Pareira Brava Q) کا کورس دیا گیا کیونکہ پیرا گردوں کو دھونے اور پیشاب کو زیادہ کرنے میں مادی طور پر اچھا اثر ظاہر کرتی ہے۔“

(صفحہ: 265)

### تکلیف کی بجائے آسانی

”میں نے ایک مریض کو آریسیک ایک لاکھ اس حالت میں دی کہ ڈاکٹر بالکل مایوس ہو چکے تھے اور درد کم کرنے والی دوائیں بھی بند کر دی تھیں۔ کیونکہ ان سے بے چینی میں اضافہ ہو جاتا تھا۔ اس کے بعد وہ جتنی دیر بھی زندہ رہیں بہت اطمینان اور سکون سے وقت کاٹا۔ گویا آریسیک موت کا موجب نہیں بنتی۔ البتہ اگر موت آگئی ہو تو آخری لمحوں کو آسان کر دیتی ہے۔“

(صفحہ: 95)

### جیٹھے کی ہڈی کا کینسر

”بعض دفعہ جیٹھے اسوج کر بہت موٹا ہو جاتا ہے۔ سب علامتیں عموماً ہیکل لاوا سے ملتی ہیں لیکن اس کے باوجود اس سے کوئی خاص فائدہ نہیں ہوتا۔ اس سلسلہ میں سب سے اہم اور موثر دوا سلفر ہے جو ایسی خطرناک علامتوں میں بھی کام کرتی ہے جن کے بارے میں عام معالجین کا یہ خیال ہوتا ہے کہ یہ ناقابل علاج ہو چکی ہیں مثلاً جیٹھے کی ہڈی کا کینسر ہے جو بہت بڑھ چکا ہو۔ اس کے نتیجہ میں شدید تکلیف ہوتی ہے۔ اس سے کان بھی متاثر ہوتا ہے۔ میں نے بارہا ایسے مریضوں کا سلفر کے ذریعہ کامیاب علاج کیا ہے۔ ایک مریض اس بیماری سے شدید تکلیف میں تھی۔ ایک طرف کا چہرہ سخت سو جا ہوا تھا آنکھوں میں دباؤ تھا اور درد اور تاشدید ہوتا تھا کہ چھین نکل جاتی تھیں۔ دریک ایک بہترین ہسپتال میں داخل رہیں مگر ڈاکٹروں کی کچھ پیش دہنی اور آخر انہیں لا علاج قرار دے کر ہسپتال سے فارغ کر دیا گیا۔ میں نے انہیں سلفر CM کی ایک خوراک دی جس سے ان کا درد کم ہو گیا۔ دو ہفتے کے اندر ہی سوزش میں نمایاں طور پر کمی آگئی۔ پھر میں نے انہیں سلیسیا CM کی

ایک خوراک دی جس سے شفا یابی کی رفتار جو رک گئی تھی بحال ہو گئی۔ اس کے کچھ عرصہ بعد سلفر CM دوبارہ دی تو بیماری کا نام و نشان تک باقی نہ رہا۔ اس بات کو کوئی سال گزر چکے ہیں اور آج تک وہ بالکل ٹھیک ٹھاک اور صحت مند ہیں۔“

(صفحہ: 427, 428)

### جلگر کا کینسر اور گہری بیماریاں

”جلگر کی گہری بیماریوں میں حسب ذیل نسخہ بہت موثر ثابت ہوتا ہے۔ برائیو یا 200 دن میں ایک دو بار اور سلفر 30 دن میں 3 دفعہ روزانہ۔ اس کے ساتھ کارڈوس میریانس در پچر کے چند قطرے پانی میں ملا کر دن میں 3 دفعہ دی جائے۔“

Hepatitis B میں بھی یہ نسخہ بہت اچھا

ثابت ہوا ہے۔ یہی نسخہ جلگر کے کینسر میں بھی بہت مفید ہے۔ بعض ایسے مریض تجربہ میں آئے ہیں جن کو ڈاکٹروں نے قطعی طور پر جلگر کا کینسر تعین کیا اور ہر قسم کی ریڈی ایشن (Radiation) اور دواؤں کے استعمال کے بعد لا علاج قرار دے دیا۔ جب یہ کھانا کھاب دو تین دن کے مہمان ہیں تو انہیں ہسپتال سے فارغ کر کے گھر بھیجا دیا گیا۔ اس وقت جب اسی نسخہ سے ان کا علاج کیا گیا تو تین دن میں مرنے کی بجائے تین دن میں صحت کے آثار واپس لوٹ آئے جس کی پہلی علامت یہ ظاہر ہوئی کہ پیاس اور بھوک جو بالکل مٹ چکی تھی از سر نو بحال ہونے لگی۔ جلگر کے بہت سے دوسرے مریضوں نے بھی اس نسخے سے استفادہ کیا ہے اور ابھی تک بقید حیات ہیں۔“

(صفحہ: 162, 163)

### رعشہ

”ایکلیارسیکوسا (سی سی سی فوجا) کی نمایاں علامت بھی جھکنے لگانا ہے۔ لیکن بنیادی فرق یہ ہے کہ ایکلیارسیکوسا میں مریض جس کروت لینے اسی کروت جھکنے لگتے ہیں جب کہ ایکلیارسیکوسا میں سارا جسم کانپتا ہے۔ رعشہ اور تشنج دونوں ملتے ہیں۔ آنکھیں بھی لرزتی اور ڈھلتی رہتی ہیں اور نظر ایک جگہ لگتی نہیں۔ ایک دفعہ ایک نوجوان اس تکلیف میں مبتلا تھا میں نے اسے

انگریزوں کی تو اتنا نمایاں فائدہ ہوا کہ عام روزمرہ کے سب کام عموماً کرنے لگا اور تکلیف عمر کے ساتھ ساتھ بڑھ رہی تھی" (صفحہ: 29)

## ریڑھ کی ہڈی کی چوٹ

"میرے ایک سابقہ مریض جو..... سخت چوٹ کا شکار ہوئے تھے۔ ایک دفعہ مجھے لنڈن ملے آئے تو میں انہیں پہچان نہیں سکا۔ کیونکہ جب میں نے ان کا علاج شروع کیا تو ریڑھ کی ہڈی چوٹ کے سمد سے نوٹ چکی تھی اور ڈاکٹروں نے فیصلہ دیا تھا کہ ساری عمر چلنے کے قابل نہیں ہو سکو اگر یہ مریض بچ بھی گیا تو عمر بستر پر لینا ہوگا زیادہ سے زیادہ شفا کی صورت میں ڈیکل چیئر (Wheel Chair) کے بغیر ایک جگہ سے دوسری جگہ حرکت ممکن نہیں ہوگی۔ میں انہیں اس لئے نہیں پہچان سکا کہ کوشل کی عمومی مشابہت تو تھی مگر یہ میرے دفتر میں اپنے قدموں پر چل کر داخل ہوئے اور کسی سوئی کے سہارے کی بھی ضرورت نہیں پڑی۔ تب سمجھ گھڑتے ہوئے انہوں نے مجھے یاد کرایا کہ میں وہی مریض ہوں جسے ڈاکٹروں نے تو لا علاج قرار دیا تھا مگر آپ نے ہمت بندھائی تھی اور دعا کے ساتھ جودا نہیں تجویز کی تھیں میں مسلسل وہی دعا میں استعمال کر رہا ہوں اور کسی دوسری دعا کی ضرورت نہیں پڑی۔ اب خدا کے فضل سے میں سہولت سے چلنے پھرنے کے قابل ہو گیا ہوں۔ مجھے یاد آ گیا کہ ان کی خطرناک حالت کے پیش نظر میں نے بہت غور کے بعد ایک نسخہ سوچا تھا جس میں آرنیکا، روٹا، بانی، کیریم، کلکیر یا فاس اور سفانگم شامل تھیں۔ ان سب دواؤں کو ملا کر 30 طاقت میں مسل دن میں تین چار دفعہ کھانے کی ہدایت دی تھی اور یہ بھی سمجھایا تھا کہ کچھ عرصہ بعد چند دن کا ناغہ کر دیا کریں۔ پتا چلے انہوں نے مسلسل یہی نسخہ جاری رکھا اور اللہ کے فضل سے شفا کا یہ اعجازی نشان ظاہر ہوا۔" (صفحہ: 86, 85)

## شدید چوٹیں

1- "ایک دفعہ ایک فوجی افسر بھرتاڑا بیکر سائز کے دوران ہمالہ کی ایک برفانی چوٹی سے پھوٹ گھرائی میں جا گرے تھے۔ ان کی چوٹیں اس قدر شدید تھیں کہ ڈاکٹروں نے ہاپسی کا اظہار کر دیا تھا۔ میں نے انہیں آرنیکا ایک ہزار اور نیرم سلف ایک ہزار پونجی میں پیلے دن دو دفعہ پھر روزانہ ایک دفعہ استعمال کروائی۔ اللہ کے فضل سے حیرت انگیز طور پر شفا یاب ہو گئے۔" (صفحہ: 85)

2- "ایک دفعہ میرے پاس ایک ایسا مریض لایا گیا جس کا سارا جسم سر سے پاؤں تک لٹاؤں کی ضربوں سے کالا اور نیلا ہوا تھا۔ حالت اتنی خطرناک تھی کہ لگتا تھا جلد مرنے والی ہے۔ میں نے اسے آرنیکا کی بہت ہی خوراکیں دے کر گھر بھجوایا۔ دوسرے دن شام تک جب اس کی طرف سے کوئی اطلاع نہیں ملی تو تشویش لاحق ہوئی۔ پتہ کر دیا تو جواب ملا کہ وہ تو

رات ہی بالکل ٹھیک ہو گیا تھا اور اب بھاگا دوڑا پھر رہا ہے۔ الحمد للہ۔" (صفحہ: 84)

## حمل ضائع ہونے کا خطرہ

"کولوفالم عورتوں کے لئے دوران حمل بہت ہی مفید اور اہم دوا ہے۔ یہ رحم کو طاقت بخشتی اور مضبوط بناتی ہے۔ میں نے بہت دفعہ ایسے موقعوں پر جب حمل ضائع ہونے کا شدید خطرہ تھا کولوفالم کو استعمال کر دیا ہے۔ اللہ کے فضل سے حمل کا بقیہ زمانہ بخیر و عافیت گزرا۔" (صفحہ: 261)

## خون تھوکنے

"ایک لاکھ طاقت میں (ملی فویم) کا حیرت انگیز اثر ایک ایسے شخص پر استعمال سے ظاہر ہوا جو جھکا گئے سے گھوڑا گاڑی سے باہر جا پڑا تھا اور اس کے بعد مسلسل ہفتوں تک خون تھوکتا رہا۔ ملی فویم ایک لاکھ طاقت میں ایک ہی خوراک دینے سے خدا کے فضل سے اسے مکمل شفا ہو گئی۔" (صفحہ: 602)

## کولوسنتھ کا مریض

"ایک دفعہ ایک مریض کو میں نے اس کی علامات کے لحاظ سے دوا دینے کی کوشش کی۔ وہ کولوسنتھ کا مریض تھا۔ اسے بہت اچھا فائدہ ہوا تھا لیکن ایک مقام پر مزید فائدہ رک گیا تو میں نے کولوسنتھ اور پونجی طاقت میں دینے کی بجائے اسے میڈورائٹیم دے دی۔ اس کی پہلی علامتیں فوراً وہاں آ گئیں اور شدید درد ہونے لگا۔ اگر میں اور پونجی طاقت میں میڈورائٹیم سے ہی علاج جاری رکھتا تو ہوسکتا ہے کہ اسی سے اس کی بیماری جڑ سے اکھڑ جاتی مگر اس مریض میں مہر کی کمی تھی۔ اس لئے میڈورائٹیم کے بعد پھر کولوسنتھ دینا مناسب سمجھا اور اس دفعہ اس نے اثر بھی پہلے سے بہتر دکھایا۔ بعد کا مجھے نہیں ملتا کہ اس سے اسے مکمل شفا ہوئی تھی یا نہیں۔" (صفحہ: 589)

## معین جگہ پر درد

"کالی بانیکروم کا ہوا کی نالی اور ناک کی پٹنی تھمیلوں سے گہرا حلق ہے۔ اس میں..... بیماری اور درد کا احساس جسم کے بعض حصوں میں محدود دائروں میں ملتا ہے۔ بعض دفعہ اتنی تیز تیزی سے جگہ میں بیماری سمٹ جاتی ہے کہ وہ جگہ ایک انگوٹھے کے نیچے آ سکتی ہے۔ نزلہ بھی ناک کے اندر کی مہین جگہ درد کے احساس سے شروع ہوتا ہے۔ اور اس کا آغاز عموماً بائیں طرف سے ہوتا ہے۔ اس دوا کی یہ دونوں علامتیں قطعی طور پر مجرب اور بہت نمایاں ہیں۔ مجھے بھی کسی زمانہ میں سرور کی خاص جگہ مثلاً کنبھی کے ایک کتے پر زیادہ شدت سے محسوس ہوتا تھا اور انگوٹھے سے دہانے سے آرام ملتا تھا۔ اسی طرح نزلہ بھی بائیں نٹنے میں ایک چھوٹے سے مقام پر درد کے احساس سے شروع ہوتا تھا۔ ان دونوں تھمیلوں کو کالی بانیکروم

کے استعمال سے آرام آ گیا۔" (صفحہ: 485)

## دمہ سے تشویشناک حالت

"سینہ پٹم سے بھرا ہوا اور وہ سخت کمزور ہو چکا ہوا تو اپنی موٹیم مارٹ مرنے ہوئے مریض کو سنبھال لیتی ہے اور اس خطرناک مرحلے سے اسے باہر نکال لاتی ہے۔ لیکن یہ دمہ کا مستقل علاج نہیں۔ کاربوونج بھی اسی موٹیم مارٹ سے ملتی جلتی دوا ہے۔ ایک دفعہ دمہ کا ایک مریض اسی کیفیت سے دو چار تھا اور حالت بہت تشویشناک تھی۔ میں نے اسے کاربوونج دی جس سے فوراً اس کے جسم میں کچھ طاقت پیدا ہوئی۔ پٹم باہر نکالی اور سانس جو بند ہو رہی تھی سہولت دوبارہ جاری ہو گئی۔ اس کے بعد دمہ کا علاج کیا گیا اور وہ مریض شفا یاب ہو گیا۔ کاربوونج بہت نازک لمحات میں کام آنے والی دوا ہے اور دمہ کی بیماری میں اس کی خاص علامت یہ ہے کہ ٹھنڈا پسینہ آتا ہے اور مریض کا بدن بھیگ جاتا ہے لیکن وہ ہوا کا مطالبہ کرتا ہے چنانچہ بعض دفعہ اس کے چہرے پر تیزی سے پگھلا پڑتا ہے۔" (صفحہ: 243, 242)

## ذیابیطس

"اگر جلدی بیماریاں تیز دواؤں سے دبا دی جائیں تو باعومد مریضوں پر یا انٹریوں پر یا غددوں پر حملہ آور ہو جاتی ہیں اور بعض دفعہ نہایت سنگین صورت اختیار کر لیتی ہیں۔ اگر البہ (Pancreas) پر ان کا حملہ ہو تو ایسے مریض کو سخت قسم کی ذیابیطس ہو جاتی ہے۔ اور پونجی طاقت میں رسٹاکس کی ایک ہی خوراک اندرونی تھمیلوں کو فوراً رخ کرتی ہے مگر اس صورت میں پرانے انگریز یا جلد پر ضرور اچھال دیتی ہے۔ میں نے ذیابیطس کے ایک مریض کو بعض علامات کی مشابہت کی وجہ سے اور پونجی طاقت میں رسٹاکس دی۔ اچانک اس کا سارا جسم انگریز یا سے بھر گیا لیکن ذیابیطس سے مکمل شفا ہو گئی۔ تحقیق سے پتہ چلا کہ کسی زمانہ میں اسے سخت انگریز یا ہوا تھا جسے مختلف دواؤں سے دبا دیا گیا تھا۔ اس کے بعد ذیابیطس ہو گئی۔ پس رسٹاکس دینے سے ذیابیطس تو ٹھیک ہو گئی۔ مگر انگریز یا لوٹ آیا۔" (صفحہ: 709)

## بچوں کے سوکھے پن

"ایک دفعہ ایک سوکھے مریض بچہ میرے پاس لایا گیا۔ اس کی شکل بیماری کی وجہ سے انتہائی خوفناک ہو چکی تھی۔ بڑا ساسر، پیکا اور چہرہ اور جسم بڑیوں کا بچہ بن چکا تھا۔ اس کے ماں باپ نے بتایا کہ کوئی دوائی کام نہیں کر رہی۔ ایک ماہ سے شدید قہقہے سے دو دوہ پیتے ہی تے کر دیتا ہے۔ میں نے اسے ایتھوزاوی۔ بہت جلد قہقہے ختم ہو گئی اور طبیعت بہتر کی طرف مائل ہو گئی، دو دوہ، ہضم ہونے لگا اور ایک ہفتہ میں ہی بچے کی کاپیٹ گئی اور وہ اللہ کے فضل سے مکمل طور پر صحت مند ہو گیا۔" (صفحہ: 25)

## شراب کی عادت توڑنے

### والی دوا

سلیفورک ایسڈ شراب کی پرانی عادت توڑنے کی بہترین دوا ہے اور یورپ میں ایسے بہت سے مریض ملتے ہیں جن کو شراب کا جنون ہو جاتا ہے اور بلاخر یہ ان کی ہلاکت کا موجب بن جاتی ہے۔ ایسے مریضوں کا بہترین علاج سلیفورک ایسڈ ہے جو بعض دفعہ جاودہ کا سا اثر دکھاتا ہے۔ ایک بڑے گلاس میں خالص سلیفورک ایسڈ کا ایک قطرہ ملا دینا چاہیے۔ اس پانی کو دن بھر تین خوراکیوں میں ختم کر دینا چاہئے۔ بعض مریضوں پر جن کو تمام دوسرے معالجین نے قطعاً لا علاج قرار دے دیا تھا یہ نسخہ استعمال کیا گیا تو ایک ہفتے کے اندر اندر ان کی کاپیٹ گئی اور شراب کو ہاتھ لگانے کو بھی دل نہیں کرتا تھا۔ دینا سے طب میں غالباً اس مرض کی اس سے بہتر کوئی دوا نہیں۔" (صفحہ: 790)

## سوئی، دھات یا کنکر کا جسم

### میں داخل ہو جانا

"اگر سوئی جسم میں داخل ہو جائے یا کسی دھات یا کنکر کا ٹکڑا جسم کے اندر کہیں چھسا ہو تو سلیفیا سے باہر دیکھ لینی ہے اور ایسے پراسرار طریق پر باہر نکال دیتی ہے کہ یہ طریق ابھی تک انسانی سمجھ سے بالا ہے مگر مشاہدات قطعی ہیں۔ ایک دفعہ ایک قابل مہرجن نے مجھے بتایا کہ کسی مریض کی انٹریوں میں سوئی چھسی ہوئی تھی اور اپریشن خطرناک تھا۔ اسے انہوں نے سلیفیا کی شہرت سن کر سلیفیا دی۔ کچھ عرصہ کے بعد اندرونی اعضا کوڑھی کے بغیر وہ سوئی خود ہی جسم سے باہر نکل گئی اور سوئی کے جسم سے باہر نکلنے کا رستہ سیدھا جلد کے قریب ترین تھا۔ مختلف جھمیلوں اور چرلی کی جھمیں وغیرہ بالکل حاکم نہیں ہوئیں اور نہ ہی زخمی ہوئیں۔ یہ طریق جیسا کہ بیان کیا گیا ہے۔ انسانی فکر اور تصور کے احاطہ میں نہیں آ سکتا مگر مشاہدہ اتنا قطعی اور بار بار ہونے والا ہے کہ کوئی معقول انسان اس کا انکار نہیں کر سکتا۔ ایک دفعہ ربوہ میں ایک بچے کے پاؤں میں ششے کا ایک بڑا سا اور نیلے رنگ کا ٹکڑا پڑا جس کی ہڈی تک پہنچ کر وہ بچہ چمٹ گیا۔ پاؤں اتنا سوج گیا تھا کہ ڈاکٹروں نے اپریشن کرنے سے انکار کر دیا۔ اسے مسلسل ایک مہینہ تک 6x میں سلیفیا کھلائی گئی۔ سلیفیا کے اثر سے سوجن رُخ ہو گئی اور ششے کا وہ ٹکڑا بڑے آرام سے باہر نکلے گا یہاں تک کہ اس کا ایک کنارہ جلد سے اوپر نکل آیا۔ تب اسے مرنے سے کھینچا گیا تو بغیر تکلیف کے باہر آ گیا۔" (صفحہ: 751)

سماں اقبال احمد صاحب ایڈووکیٹ

# میری زندگی کے نشیب و فراز

## اللہ تعالیٰ کے افضال اور قبول احمدیت کی یادیں

میری عمر دو سال تھی۔ میری ماں کی عمر 20 سال بتائی جاتی ہے وہ کسی مرض کا شکار تھیں جس کا علاج انہوں نے ایک دوائی سے کرایا، جو اسی وقت پر ادوائی نے یا والدہ مرحومہ نے یہ بات کوئی نہ بتائی اور والدہ پھل بیس (ان کی وفات کے کئی سال بعد والد مرحوم کو یہ بات معلوم ہوئی) جب ابھی ان پر نزع کا عالم جاری نہ ہوا تھا مگر تمام نشیب و دوں و صیال والے اٹھنے ہو چکے تھے کہ میرے نانا محترم نے ان سے پوچھا "فاطمہ، اقبال" تو والدہ کمرے نے جملہ رشتہ داروں پر نگاہ دوڑائی جن میں میرے والد صاحب اور نانا صاحب بھی شامل تھے اور فرمایا اقبال اپنی تقدیر بھوکے گا اور ماں کا اللہ تعالیٰ ہی تو کل اقبال کو با اقبال بنا گیا حتیٰ کہ اللہ تعالیٰ نے بغیر حقیقی ماں کے پٹنے والے اس اقبال کو اپنی جماعت کا خادم اور خلیفہ وقت کو مشورہ دینے والے باسعادت لوگوں میں نہ صرف شامل کر دیا بلکہ غربت کو بھی ہمیشہ اقبال سے دور رکھا اور اقبال ہمیشہ زمرہ امراء میں ہی شمار ہوا۔ کاش وہ ماں زندہ رہتیں اور میں ان کو دعوت الی اللہ کر سکتا۔ میں نے بغیر ماں کے ہونے اور ماں کی کمی اور حسرت کے بارہ میں ایک بار حضرت سیدہ نواب مبارک بیگم صاحبہ کی خدمت میں لکھا تو آپ نے مجھے جواب فرمایا۔

"آپ مجھے ماں کہا لیا کریں"

حضرت امام حسین علیہ السلام کے بارہ میں ایک مثنوی کی کتاب پڑھ رہا تھا۔ (یہ کوئی 10 یا 12 سال کی عمر کا واقعہ ہے) دل دکھ سے بھرا آیا۔ ہم گھر کے قریب ایک جنگل میں چلا گیا۔ ریت کے ٹیلے پر لیٹ کر وہ کتاب پڑھتا رہا جب دکھ پڑھا تو رونے لگا اور رونے روٹے دعا کی کہ مولا یہ جو سنتا ہوں کہ امام ابراہیم آئیں گے تو تو ان کو سچ دے میں ان کا ساتھ ضرور دوں گا۔

مڈل سکول چک نمبر 54 عتقن خاں تحصیل چشتیاں میں پڑھا کرتا تھا۔ میرے تایا امیاں عارف محمد صاحب مرحوم فیکٹری ایریا ریوہ والے احمدی تھے اور ہم ہستی چک نمبر 9 میاں عبدالستار والی میں رہا کرتے تھے۔ ان کے نام الفضل آیا کرتا تھا جس میں کسی شاعر کی کوئی نظم چھپی تھی۔ جس کا ایک مصرعہ کچھ اس طرح تھا (م از کم مجھے اسی طرح یاد ہے) عتقن ریوہ کی وادیوں میں گونگی تہماری یہ مصرعہ بہت پسند آیا تھا۔ اسے بار بار پڑھا کرتا تھا۔ مجھے اس میں ایک ترنم کا احساس ہوتا تھا۔

پھر تایا یا ابانے دوسری شادی کر لی۔ ان کی پہلی بیوی وفات پا گئی تھی جن کا ایک بیٹا میاں مقبول تھا

(اب ایڈووکیٹ چشتیاں) اور ایک بیٹی بشری مرحومہ تھیں (جو بعد میں میری بیگم بنیں)۔ مقبول میرا کلاس فیلو تھا۔ ہم عمر تھا۔ اب دوسری شادی والی دہن کو ہم دونوں نے سرخ کپڑوں میں بہت حیرت سے دیکھا اس سے دو ترقی لگائی۔ اس خاتون نے ہمیں اپنے واسن محبت میں لے لیا۔ اس وقت اس خاتون نے ہمیں کچھ نظریں یاد کروائیں جن میں سے ایک شعر تھا۔

وہ چیتو ہمارا جس سے ہے نور سارا نام اس کا ہے محمد دلبر میرا جی ہے

ان ساری نظروں میں سے مجھے لفظ "چیتو" بہت پسند آیا۔ بچپن کے باعث اس کا مطلب تو نہ آتا تھا مگر میں اس سارے شعر کو ریوہ کی وادیوں والے شہری طرح بہت پڑھا کرتا تھا۔ اگرچہ دونوں شعروں کے مطلب تک رسائی کا کوئی سوال ہی نہ تھا البتہ مقبول احمدی تھا اور میں غیر احمدی۔ تایا جان سے میں اور مقبول دونوں ڈرتے تھے لہذا ان سے نہ بچپن میں دوستی تھی اور نہ ان کی وفات تک میں اور مقبول ان سے بے حجاب اور بے خوف ہو سکے البتہ مقبول ان کا حقیقی بیٹا تھا اور میں بھیجتا تھا مگر ہم دونوں ان کو "بابائی" ہی کہتے تھے۔

1953ء کا زمانہ مجھے یاد ہے۔ مقبول کو نوگ پائی

پینے نہیں دیتے تھے میں نے ایک دفعہ دوپہر کو لوگوں سے چوری چوری اسے پانی بھی لا کر پلایا تھا جب کہ وہ جاں کے ایک درخت تلے بیٹھا تھا۔

قریبی صاحب ایک متول صاحب تھے۔ عتقن خاں میں وہ 53ء کی احتجاجی تحریک کے روح رواں تھے۔ جس قائد ارادگی ذی بونی احتجاج روکنے کی تھی۔ وہ قائد ارادگی قریبی صاحب کے باغ میں رہا کرتا تھا۔ میرے والد ان دونوں کے دوست تھے۔ یہ سب لوگ باغ میں اکٹھے کھانا کھایا کرتے تھے۔ میں بھی بعض اوقات اس کھانے میں شریک ہوتا تھا۔ قریبی صاحب اور قائد ارادگی صاحب کو میں چچا کہا کرتا تھا۔ میرے والد مرحوم نے ایک دفعہ ان سے کہا تھا کہ تم دونوں متانق ہو۔ ایک کا کام احتجاجی تحریک چلانا اور دوسرے کا روکنا ہے مگر تم دونوں سارا دن اکٹھے رہتے ہو۔ میں نے سکول میں پہلا مضمون ہفتہ واری مینٹنگ میں میری گائے پر پڑھا تھا۔ پینڈے سے جسم شربور تھا۔ اور کاغذ میرے ہاتھ سے گر گیا تھا۔

وقت گزرتا رہا۔ تایا ابانے دارالنصر فری ریوہ میں سکونت اختیار کر لی تھی اور میں نے گورنمنٹ ہائی سکول چشتیاں سے میٹرک کا امتحان پاس کر لیا۔

بہادر پور اور بہاول نگر میں داخلہ کی تیاری والد صاحب کے زیر نگرانی تھیں کہ ریوہ کا نام بھی در آیا۔ ایک تو ماں مقبول کی موجودگی اور دوسرے ریوہ کی وادیوں والے مصرعہ کا ترنم مجھے کہہ رہا تھا کہ ریوہ ٹھیک ہے۔ وادی کے معنی میٹرک تک معلوم ہو چکے تھے کہ بہار کے واسن میں واقع سرسبز علاقہ کو کہتے ہیں۔ خوبصورت ٹھنڈا موسم ہوتا ہے۔ ہر طرف پھول ہی پھول ہوتے ہیں۔ قدرتی چشمے ہر وقت جلتے جلتے جاتے ہیں اور خوبصورت ندیاں اپنے ترنم سے جنت کا سماں پیش کرتی ہیں اور ایک سرسبز و اعلیٰ میں ریوہ کے بس شاپ پر اتر رہا تھا۔ ادھر ادھر نظر دوڑائی۔ لچ دو لچ میدان، گڈ گڈے گڈے گڈے۔ سرسبز وادی کی بجائے صرف لیکر کا ایک درخت جس کے نیچے 2 یا 3 تانگے تانگے والے گھوڑوں سے ضعیف اور گھوڑے ان سے ضعیف۔ سوچا "وادی" دوسری طرف ہو گی۔ ایک کوچران کو مقبول کا ایڈریس دیا۔ گول بازار سے ہو کر دارالنصر فری تانگے گیا مگر وادی نظر نہ آئی۔

اب تو آئی تھی۔ صبح کالج داخلہ کے لئے گئے۔ سادہ سا کالج۔ ایک رعب داب والا پرنسپل۔ داخلہ منظور اور ہم فرسٹ ایئر سٹوڈنٹ۔ شیخ محبوب عالم صاحب خالدہ اردو پڑھاتے تھے بسکت کھلاتے تھے۔ بسکت کھلاتے تھے پھر اردو پڑھاتے تھے۔ بیکول سے ڈنڈے کھا کر اور مرغان بن کر آنے والوں کے لئے یہ بی بی باقی تھی کہ ایسا بھی ہوتا ہے۔ وہ سبق کے دوران دگوت احمدیت نہ کیا کرتے تھے مگر بہت محبت کرتے تھے اس لئے ہم لوگ بالکل آف آن کے پاس ہر وقت چلے جاتے۔ ایسے وقت وہ کبھی کبھی احمدیت کی بات کر لیا کرتے تھے مگر کوئی مہین بات ان کا کرتا اس وقت یاد نہ آ رہا تھا۔

اس عرصہ قیام میں علم ہوا کہ حضرت امام حسین والی کتاب پڑھتے وقت رونے والی دعا تو قبول بھی ہو چکی ہے۔ اور پھر روح موجود کا روزانہ چاکھٹنایا جو کھولا گیا۔ پھر ایک نئی زندگی کا آغاز ہوا۔ وہ زندگی جو رونے والوں کو ملتی ہے۔ وہ زندگی جو زندگی کی آرزو سے بے نیاز کر دیتی ہے۔ وہ زندگی جس سے موت ڈرتی ہے اور اس کے خاتمہ کے لئے بڑھتی ہوئی موت کو بھی موت آگئی ہے۔ جہاں جتنا مر اجائے اتنا زندہ ہو جاتا ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث جو میرے پرنسپل ہونے کے علاوہ میرے استاد بھی تھے۔ کراچی گئے ہوئے تھے۔ آپ کی قیام گاہ پر ڈیوٹی تھی۔ ایک لمبی سیاہ رنگ کی کار آ کر کچھ دور رہی۔ ہم خدام چوکنا ہو گئے کہ اس کار کی آمد کے بارہ میں ہمیں تاکہ صاحب (ملک مبارک احمد صاحب کراچی) کی طرف سے کوئی ہدایت نہ ملتی تھی۔ اس کار میں سے جناب ایم ایم احمد ڈپٹی چیئرمین پلاننگ کمیشن آف پاکستان اترے۔ کار میں صرف آپ اور ڈرائیور تھے۔ ہماری طرف بڑھے۔ دور سے سلام کیا۔ جب گیٹ کے قریب آئے تو رک گئے۔ سر پر ہاتھ مارا جو جھکا تھا۔ پیچھے مڑے اور ڈرائیور سے فرمایا:

## ایک ضروری بصیرت

حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ اعزیز چندہ وقت جدید کے تعلق میں جماعت کو نصیحت کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

"میں آپ کو نصیحت کرتا ہوں کہ اپنے حالات کا جائزہ لیں۔ آپ میں سے وہ خوش نصیب جن کو خدا تعالیٰ نے کثرت سے دولت عطا فرمائی ہے اور ایسے ضرور ہیں۔ وہ یہ جائزہ لیں کہ کیا وہ اس نسبت سے جس نسبت سے اللہ تعالیٰ نے ان پر فضل فرمایا ہے خدا کے حضور مائی قرآنی میں لیکر جتنے کہیں جاتے ہیں۔"

(خطبہ جمعہ فرمودہ 25 ستمبر 1992ء) وقت جدید کے رواں مالی سال کا تقریباً نصف حصہ گزر گیا ہے مگر ابھی تک چندہ وقت جدید کی تدریجی وصولی بہت کم ہے۔ لہذا امراء و صدران کرام اور سیکرٹریاں وقت جدید اپنی اپنی جماعتوں کا جائزہ لے کر 31 جولائی 2002ء تک چندہ وقت جدید کی 60 فیصد وصولی کو یقینی بنائیں تاکہ بعد میں کوئی مشکل پیش نہ آئے۔ اور اسباب جماعت تک حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ کی مندرجہ بالا نصیحت کو بار بار پونجیا کریں۔ (ناظم وقت جدید)

"میری ٹو پی لاؤ اور نہ اندر نہ جانے دیں گے"

ہمیں اپنی اہمیت کا احساس ہوا کہ دربار خلافت کا گیٹ کبھی بھی حاکم وقت پر "نافی تر" ہے۔

عزت مآب چوہدری سر محمد ظفر اللہ خان صاحب احمدیہ ہال سے اپنے جوتے اٹھائے باہر نکل رہے تھے۔ لوگ ہاتھ مار رہے تھے۔ میں نے سوچا کہ ان کے جوتے پکڑوں تاکہ آسانی سے لوگوں سے ہاتھ ملا سکیں۔ میں نے جوتوں کو ہاتھ لگایا۔ آپ نے میری طرف دیکھا اور جوتے ہاتھ سے نہ چھوڑے اور سر کے اشارے سے منع کر دیا کہ نہیں۔ اپنی ہستی اور بے مانتگی کا احساس ہوا کہ ہم تو ہرگز لوگ کے جوتے اٹھانے کے بھی قابل نہیں ہیں۔ اور وہ لوگ کہتے بڑے ہوں گے جن کے جوتے ظفر اللہ خان اٹھاتے تھے اور جن کے قدم بیست ٹروم میں سر ظفر اللہ کی زندگی تھی اور کہتے عظیم ہیں وہ قدم جن میں سر ظفر اللہ کے آقا بیٹھا کرتے تھے اور جن قدموں میں ان کی راحت تھی۔ اور کتنا عظیم ہے وہ اللہ جس کی بارگاہ میں کھڑے یہ مقدس بیڑ سونج جایا کرتے تھے۔

تعلیم سے فراغت ہوئی۔ نم روزگار نے آ لیا۔ راجن پور میں رزق کی تلاش شروع کی ہی تھی کہ زندگی ایک اور دور پر نور میں داخل ہوئی اور 1974ء کا وہ مبارک سال آیا جس کی حشر سامانیوں، رعنائیوں، جلووں، عنایات و کرم، اور رحمتوں کی بارشوں نے پوری جماعت کو ہی جمل تھل کر کے رکھ دیا۔ فضل و احسان کی ان بارشوں سے ہر ایک نے بقدر خود حصہ پایا جس سے میرا دل بھی خالی نہ رہا میری ماں نے ٹھیک ہی تو کہا تھا۔

اقبال اپنی تقدیر بھوکے گا

(رپورٹ: بشارت احمد ملک صاحب مربی سلاکوگو)

## کانگو کے کیری ریجن کا دوسرا جلسہ سالانہ

سلاہ 13 ہزار سے زائد افراد کی شمولیت جن میں آٹھ ہزار سے زائد نومباعتین تھے

کیری (Kiri) صوبہ باندونڈو (Bandundu) کے ضلع (Inongo) کی ایک بہت بڑی تحصیل ہے جہاں خداتعالیٰ کے فضل سے گزشتہ سالوں میں لاکھوں کی تعداد میں تھیں ہوئی ہیں اور لوگ مسابیت کو چھوڑ کر احمدیت میں داخل ہو رہے ہیں یہ علاقہ دارالحکومت کنشاسا سے بہت دور ہے اور ذرائع آمد و رفت بہت کم ہیں صرف جہاز یا روپائی سڑک کے ہی کھٹا سا پہنچا جاتا ہے اس لئے ان لوگوں کا کانگو کے مرکزی جلسہ سالانہ میں جو کنشاسا میں ہوتا ہے آنا بہت مشکل ہے ان سب حالات کو دیکھتے ہوئے کرم امیر صاحب نے گزشتہ سال فیصلہ کیا کہ اس علاقے کا الگ جلسہ کیا جائے چنانچہ اس سال یہاں کا دوسرا جلسہ سالانہ تھا۔ 18 مئی کو 4 افراد پر مشتمل وفد کرم محبت اللہ خالد صاحب امیر کانگو کی قیادت میں جلسہ میں شرکت کی غرض سے کنشاسا سے کیری پہنچا۔ اس وفد میں کرم امیر صاحب کے علاوہ کرم عبدالصالح مدیس صاحب پیش سیکرٹری تعلیم و تربیت کرم عبدالرزاق صاحب پیش سیکرٹری امور خاندان اور کرم حسن سلیمان صاحب لوکل معلم شامل تھے۔ جب یہ وفد کیری پہنچا تو انٹرپورٹ پر کرم ایڈمنسٹریٹر صاحب Administrateur de Territoire (جو پاکستان میں A.C. کے عہدہ کے برابر ہے) Commandant de Police (جو کہ پاکستان میں D.S.P کے عہدہ کے برابر ہے) اسی طرح دوسرے سرکردہ احباب فوج اور نیوی کے نمائندہ اور کم و بیش 1500 احباب استقبال لئے موجود تھے۔ گورنمنٹ نے جلسہ کے لئے نکال سٹیڈیم جماعت کو دیا جس میں خدام نے ایک عارضی جلسہ گاہ بنائی مختلف گاؤں سے خدام جلسہ کا کام کرنے کے لئے ایک ہفتہ پہلے کیری آگئے تھے جنہوں نے بڑی محنت سے جنگل سے کٹوا کر کات کر جلسہ گاہ تیار کی۔

### دور دراز سے مہمانوں کی آمد

جلسہ سالانہ میں مہمانوں کی آمد جلسہ سے 7 ہفتہ قبل شروع ہو گئی تھی۔ جمعہ 24 مئی تک یہ تعداد 1500 احباب تک پہنچ چکی تھی۔ عاشقان احمدیت دور دراز کے علاقوں سے پیدل اور ہارنیکلون کے سبز طے کر کے جلسہ میں شامل ہوئے۔ 14 احباب کا ایک وفد 430 کلومیٹر کا پیدل سڑک کے جلسہ میں شامل ہوا۔ 18 احباب کا ایک وفد 345 کلومیٹر کا پیدل سڑک کے صوبہ Equateur سے جلسہ میں شامل ہوا۔ اسی طرح ایک گورت اور تین احباب کا ایک وفد

پانچ دن کا پیدل سڑک کے جلسہ میں شامل ہوا۔ یہ تمام پیدل سفر 6 کلومیٹر سے لے کر 430 کلومیٹر تک کے ہیں۔ اسی طرح کچھ احباب سائیکلون اور کھیتوں پر سفر کر کے شامل ہوئے۔ اسی طرح ایک تالیانہ دوست 122 کلومیٹر کا پیدل سڑک کے جلسہ میں شامل ہوئے۔ خداتعالیٰ ان سب کو جزائے خیر عطا فرمائے۔ آمین جلسہ سے ایک ہفتہ قبل روزانہ نماز تہجد جماعت ادا کی جاتی رہی نیز قرآن و حدیث اور کئی نوح کے درس کا انتظام بھی کیا گیا۔

لنگر خانہ حضرت سچ موعود جلسہ سے ایک ہفتہ پہلے شروع ہوا اور دو دن بعد تک جاری رہا۔ جلسہ سے پہلے آنے والے مہمانوں کے لئے کھانا چنے امام اللہ نے لپکایا جبکہ جلسہ کے دن کھانا پکانے میں دوسری خواتین نے بھی اجمہری خواتین کی مدد کی۔

### جلسہ کی کارروائی

جلسہ سالانہ کی کارروائی 25 مئی بروز ہفتہ صبح 10 بجے شروع ہوئی۔ سب سے پہلے کرم ایڈمنسٹریٹر صاحب نے استقبال پیش کیا جس میں انہوں نے کنشاسا سے آنے والے وفد کو خوش آمدید کہا اور فرمایا کہ ہمارے دل کے دروازے آپ کے لئے کھلے ہیں آپ جس طرح چاہیں ہمارے علاقے میں کام کر سکتے ہیں ہم ہر ممکن تعاون کے لئے حاضر ہیں۔ اس کے بعد باقاعدہ کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا جو کہ خاکساز ملک بشارت احمد نے کی۔ تلاوت کے بعد حضرت سچ موعود کے پاکیزہ منظوم کلام ”وہ چیٹا اہارا جس ہے نور سارا“ سے کرم سلف کعبہ صاحب نے چند اشعار ترجمے کے ساتھ پیش کئے جس کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا پیغام برائے جلسہ سالانہ کیری کرم عبدالرزاق صاحب نے فریج میں پڑھ کر سنایا۔ اس کے بعد کرم امیر صاحب نے افتتاحی خطاب فرمایا۔ افتتاحی خطاب کے بعد لنگالا (Lingala) زبان میں تقاریر ہوئیں۔ جلسہ کے دوران حضرت سچ موعود کی کتاب کئی نوح سے کچھ حصہ فریج اور لنگالا ترجمے کے ساتھ پیش کیا گیا۔ ایک ایک ہیرے پر بیسائی لوگ کھڑے ہو ہو کر تالیاں بجاتے رہے اور اس بیسائی تعلیم پر واہ واہ کرتے رہے۔ ان کا کہنا تھا کہ ہمیں آج تک کسی نے بتایا ہی نہیں کہ یہ دین کی تعلیم ہے۔ کئی کئی اعلیٰ تعلیم ہے جو دین نے پیش فرمائی ہے۔ ان تقاریر کے بعد کرم امیر صاحب نے افتتاحی خطاب فرمایا جس میں انہوں نے احباب جماعت کا

شکر یہ ادا کیا۔ اسی طرح گورنمنٹ افسران کا جماعت کے ساتھ تعاون کرنے پر شکر یہ ادا کیا۔ اس کے بعد محترم امیر صاحب نے کرم ایڈمنسٹریٹر صاحب کو قرآن کریم کا فریج ترجمہ بطور تحفہ پیش کیا اور اس کے بعد اختتامی دعا کروائی۔

آخر پر مجلس سوال و جواب ہوئی اور اس طرح یہ جلسہ سوارو بجے دو پہر بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔ جس کے بعد مہمانوں کی خدمت میں کھانا پیش کیا گیا۔ اسی روز گورنمنٹ افسران اور سرکردہ احباب کی خدمت میں ٹھہرانہ پیش کیا گیا۔ جلسہ میں نظم و ضبط قائم رکھنے کے لئے جہاں خدام ڈیوٹی پر موجود تھے وہاں گورنمنٹ کی طرف سے پولیس اور فوج بھی نظم و ضبط برقرار رکھنے کے لئے تعینات کی گئی تھی۔

### حاضری

گزشتہ سال پیلارنجل جلسہ سالانہ منعقد ہوا تھا جس میں 830 (آٹھ صد تیس) احباب شامل ہوئے تھے اس سال خداتعالیٰ کے فضل سے دوسرے جلسہ سالانہ کے موقع پر 154 جماعتوں سے 13574 احباب جلسہ میں شامل ہوئے جن میں سے 8321 (آٹھ ہزار تین صد ایکس) احباب نومباعتین تھے جبکہ باقی مہمان دوسرے مذاہب سے تھے۔ 25 چھوٹے بڑے چف صاحبان بھی شامل ہوئے۔

جلسہ کے بعد ایک پرنسٹنٹ پادری نے کہا کہ میں اس سے قبل دین کے بارہ میں کچھ اور تصور رکھتا تھا۔ جو دین آپ نے پیش کیا ہے وہ ایسا عمدہ ہے کہ اسے ماننے والا ہرگز رائے نہیں اس لئے میں اب احمدیت میں داخل ہوتا ہوں۔ جلسہ سالانہ کیری کی تفصیلی رپورٹ پیش اخبار La Palmares نے اپنی اشاعت 19 جون 2002ء میں منظر تصویر شائع کی۔

### تاثرات

تمام علاقے کے لوگوں کا کہنا ہے کہ ہم نے تو کیا ہمارے باپ دادوں نے بھی کبھی ایسا جلسہ نہیں دیکھا جس میں علمی و روحانی مادہ کے علاوہ تمام مہمانوں کے لئے کھانے کا بھی اتنا عمدہ انتظام ہوا ہو۔

اکثر لوگوں نے ذکر کیا کہ بیسائی پادری یہاں پر لمبے عرصہ سے ہیں مگر انہوں نے کبھی ایسا نہیں کیا اور اجمہری ابھی آئے ہیں اور ایسا عمدہ جلسہ کیا ہے جو یاد رہے گا۔

کرم ایڈمنسٹریٹر صاحب نے کہا ہمیں دین کے بارہ میں آج معلوم ہوا ہے کہ دین کیا ہے اور دین کی تعلیمات کیسی عمدہ ہیں۔

مجلس سوال و جواب کے دوران Commandant de Police کھڑے ہوئے اور کہا کہ اب کوئی سوال نہیں ہوگا۔ آج ڈیوٹی کی تعلیم کا پتہ لگا ہے۔ اس پر نور کریم نجیب و

## جماعت احمدیہ زبان پاک کرنے کی مہم چلائے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خطبہ جمعہ مورخہ 4 فروری 2000ء میں ارشاد فرمایا کہ:-

”اللہ تعالیٰ کی تعلیم ہے کہ چھوٹے بچوں کو بھی گالیاں نہ دو حالانکہ ان کو کوئی وجود نہیں مگر تادان اور ان کے بچنے والے غصہ میں آکر پھر خدا کو گالیاں دیں گے جس کی تمہیں گہری تکلیف پہنچے گی تو اپنے ماں باپ کو گالی دینے سے مراد یہی ہے کہ کسی دوسرے کے ماں باپ کو گالی دینا۔“

ہمارا معاشرہ خصوصاً پنجاب میں تو ایسا گند ہے کہ ہر وقت گالیاں دیتے ہیں چھوٹے چھوٹے بچے گلیوں میں اپنے ماں باپ کو بھی گالیاں دیتے پھرتے ہیں۔ اور ان کو پتہ ہی نہیں کہ وہ کیا کہہ رہے ہیں نہایت غلط زبان استعمال کرتے ہیں یہاں تک کہ بل چلانے والے زمیندار اربل کے ماں باپ کو بھی گالیاں دے رہے ہوتے ہیں تو اس گندے معاشرے سے ہمیں بہر حال باہر نکلتا ہے۔ جماعت احمدیہ ہے جو زبانوں کو پاک کرنے کی ایک تحریک چلائے اور گلی سے سلام کی آوازیں تو انہیں مگر گالیاں اور بیٹھائیں نہ نہیں۔“

(بحوالہ روز نامہ الفضل ربوہ 2 مئی 2000ء ص 3)

### تعمیر

اکڑاوقات بکری گائے اور دوسرے جنگلی جانوروں کو اپنے دائیں چپے سے تمام کر بائیں چپے سے اس کی گردن پر حملہ کرتا ہے۔ اور زخروں پر دانت گاڑ کر اپنے شکار کو جھکے پر جمکا لیتا ہے۔ ایسا کرنے سے خون کی دھار شکر کے منہ میں اس طرح جانے لگتی ہے جیسے وہ کسی فوارے کے پاس کھڑا ہو یہاں تک کہ وہ سب خون پی لیتا ہے بعد میں وہ گوشت کمانے کے لئے شکار کا بیٹ چاک کرتا ہے۔

غریب سوال کر کے لوگوں کے ذہنوں کو کسی الجھن میں نہ لائیں۔ بلکہ پہلے اس پر غور کریں جو آج سنا ہے اس کے بعد اگر کوئی سوال ہو تو ان کے مربی یہاں موجود ہیں ان سے بعد میں دریافت کر لیں۔

Commandant de Police حضرت سچ موعود کی کتاب کئی نوح بطور تحفہ پیش کی گئی۔ دو دن کے بعد وہ آئے اور کہنے لگے کہ میں نے آج تک اپنی زندگی میں ایسی عمدہ اور اعلیٰ دینی تعلیم پیش کرنے والی کتاب نہیں دیکھی۔

اس طرح یہ جلسہ خداتعالیٰ کی تائید و نصرت کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس جلسہ کو کامیاب بنائے والے تمام احباب کا حامی و ناصر ہو اور ان کو مزید خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے اور اسی طرح تمام شاہین جلسہ کو اپنے فضلوں اور رحمتوں سے نوازے۔ آمین

(الفضل انٹرنیشنل 23 اگست 2002ء)

# اطلاعات و افلاکات

نوٹ: اطلاعات صدر امیر صاحب حلقہ کی تصدیق کے ساتھ آنا ضروری ہیں۔

## معلمین کلاس کے سالانہ علمی و ورزشی مقابلہ جات

معلمین کلاس وقت جدید کے سالانہ علمی و ورزشی مقابلہ جات اقلہ نظر میں منعقد ہوئے۔ سوری 17 اکتوبر 2002ء کو بعد نماز عصر تقریب تقسیم انعامات ہوئی جس کے مہمان خصوصی کرم پروفیسر چوہدری محمد علی صاحب وکیل التقدیر تحریک جدید تھے۔ صلاحیت و علم کے بعد کرم عمران اہل علم صاحب نے رپورٹ پیش کرتے ہوئے بتایا کہ معلمین کے لئے نصاب کے ساتھ ساتھ غیر نصابی سرگرمیاں بھی سال بھر جاری رہتی ہیں۔ سوری 2016-2017ء اپریل 2002ء ورزشی مقابلہ جات ہوئے جن میں والی بال، کبڈی، رگبی، کرکٹ، بیڈمنٹون، سولہ سلاسل، کالج ٹیبل ٹی، لمبی چھلانگ اور دو سو میٹر شال تھے۔ سوری 15-17 اکتوبر طلبہ کے علمی مقابلہ جات کرائے گئے جن میں صلاحیت، حفظ قرآن، حفظ ادبیہ، نظم، تقریر، تقریر، فی البدیہہ، مطالعہ کتب، بیت بازی اور پیغام رسائی شال تھے۔ مہمان خصوصی نے اعزاز پانے والوں میں انعامات تقسیم کر کے اور طلبہ کو تهنات کر کے ہوئے فرمایا کہ خلافت اور نظام جماعت کے ساتھ مضبوط تعلق رکھیں نیز ایم ٹی اے اور روزنامہ افضل سے باقاعدگی سے استفادہ کریں۔ کرم ہشتر احمد خالد صاحب پرنسپل مدرسہ اعلیٰ نے شرکاء کا شکریہ ادا کیا۔ دھاکے صدر شہزادہ کی خدمت میں جاتے پیش کی گئی۔

## فرانس میں اعلیٰ تعلیم کے مواقع

وزارت سائنس اینڈ ٹیکنالوجی اور فرینچ ایسوسی ایشن نے ہائی اسٹراک سے مندرجہ ذیل فیلڈز میں فرانس میں اعلیٰ تعلیم (ماسٹری) حاصل کرنے کیلئے درخواستیں طلب کی ہیں۔ انجینئرنگ سائنسز، بیکنگ میڈیکل سائنس، انورٹمنٹل سائنس، کانگنی ڈرخواست دینے کیلئے امیدوار مندرجہ ذیل شرائط پورا کرنا ضروری ہے۔

ایم بی بی ایس، ایم سی ایس بی بی ایس، بی ای ایس بی ایس، ڈگری فرنٹ اوپن میں پاس کی ہو۔ مئی 2003ء تک ڈگری حاصل کر چکا ہو۔ یکم اکتوبر 2002ء امیدوار کی عمر 30 سال سے کم ہو (مرگ کی کنڈیشنٹیل کیلئے عمر کی حد 30 سال ہے)۔

فرینچ ایجوکیشن سسٹم زیادہ تر State Sponsored ہے جس میں ٹیوشن فیس بہت کم ہے۔ درخواست دینے کیلئے فرینچ زبان جانا ضروری ہے۔

ہے۔ کامیاب امیدواروں کو فرانس میں زبان میں ٹریننگ حاصل کرنا ہوگی۔ کامیاب ہونے والے پہلے 15 امیدوار فرینچ ایسوسی ایشن کی طرف سے ٹیوشن فیس، پاکستان میں فرینچ کلاس کے اخراجات اور ٹیلیگ اینڈ بائزرنگ چارجز سے معافی ہو گئے۔ تاہم انہیں یونگ ایکسپنسر، میڈیکل انشورنس اور ایئر ٹکٹ ادا کرنا ہوگا۔ درخواستیں 15 نومبر تک وصول کی جائیں گی۔ مزید معلومات کیلئے دیکھئے ڈان 10-10 اکتوبر 2002ء (نقار ت تعلیم)

## درخواست دعا

کرم نصر اللہ خان ناصر صاحب مرنی سلسلہ اہل بیہ ماہنامہ انصار اللہ لکھتے ہیں۔ کرم مہاراجہ صاحب (زیم خدام الامم یہ بیت الحمد) کارکن مجلس انصار اللہ پاکستان کا ڈیوٹی کے دوران گرنے سے دائیں بازو کا فریکچر ہو گیا تھا۔ جو آپریشن کے بعد قدرے ٹھیک ہو گیا۔ احباب جماعت سے کمال شغلیائی کیلئے دعا کی درخواست ہے۔

کرم محمد شریف صاحب علی پور چشمہ چیشاب کی بندش اور دل کی تکلیف کے باعث ایک ماہ سے طویل ہیں۔ ان کا آپریشن شوکت ہسپتال گورنمنٹ میں متوقع ہے۔ احباب جماعت سے موصوف کے آپریشن کی کامیابی اور کمال شفا کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

کرم انصار احمد نذر صاحب استاذ الماسد لکھتے ہیں، خاکسار کے شر کرم ملک ارشاد الحق صاحب کلین اقبال کراچی تین ماہ سے شدید بیمار ہیں اور کزوری بہت زیادہ ہے۔ احباب سے دعا کی جائز اندر درخواست ہے۔ بے اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل سے انہیں کمال شغلیائی عطا فرمائے اور تکالیف سے محفوظ رکھے۔

## دورہ نمائندہ منیجر افضل

کرم منور احمد نجر صاحب بطور نمائندہ منیجر افضل ضلع بہاولپور اور بہاولنگر مندرجہ ذیل مقاصد کیلئے دورہ کر رہے ہیں۔

- (1) توسیع اشاعت
  - (2) وصولی چندہ افضل و بھائیاجات
  - (3) تزیین برائے اشتہارات
- تمام احباب کی خدمت میں تعاون کی درخواست ہے۔

## بازیافتہ نقدی

کسی دوست نے کچھ بازیافتہ نقدی دفتر صدر دعویٰ میں جمع میں کردی ہے۔ جن صاحب کی ہودہ دفتر صدر دعویٰ سے رابطہ کریں۔ (صدر دعویٰ لوکل انجمن احمدیہ راولہ)

# عالمی خبریں

عراق کے خلاف نئی قرارداد امریکی صدر میں نے عراق کے خلاف طاقت استعمال کرنے کے اختیار کے سلسلے میں کانگریس کی قرارداد پر دستخط کر دیے ہیں۔ لیکن اس کے ساتھ ہی انہوں نے توقع ظاہر کی ہے کہ فوجی کارروائی کی نوبت نہیں آئے گی۔ وائس آف امریکہ کے مطابق عراق کے بارے میں سلامتی کونسل کی نئی قرارداد کے معاملے پر پیش نے امریکی موقف میں نرمی کا اظہار کیا ہے۔ تاہم صدر بش نے کہا کہ عراق نے حملہ کیا تو اسے اسراٹکل سے مناسب جواب مل جائے گا۔ امریکی صدر نے اسراٹکل کو حفاظت کا یقین دلاتے ہوئے شہرہ دیا کہ اسراٹکل عراق کے معاملے میں الگ رہے اور مغرب ملکوں کی حمایت حاصل کرنا مشکل ہوگی۔ سلامتی کونسل میں دونوں ممالک نے امریکہ پر تنقید کرتے ہوئے کہا کہ امریکہ دوہرے معیار سے کام لے رہا ہے۔ اسراٹکل کے پاس بھی ایسی کیبیادی اور جراثیمی اختیار ہیں۔

عراقی سائنسدان امریکی اخبار الملائن نے انکشاف کیا ہے کہ صدام حسین کی لیبارٹریوں میں کیبیائی ایٹمی اور جراثیمی ہتھیار بنانے کی پریکٹس کرنے والے سائنس دانوں کی اکثریت نے امریکی یونیورسٹیوں سے تعلیم حاصل کی ہے۔ 1990ء کے عشرے میں ایران لیبیا شالی کوہا سوڈان اور شام کے 245 افراد نے امریکی یونیورسٹیوں سے پی ایچ ڈی کی۔

آٹھ مہینوں کا سال ترکمانستان کے صدر صابر مراد نیازوف عجیب و غریب کارناموں کے حوالے سے مشہور ہیں۔ انہوں نے حال ہی میں ہفتے کے دنوں کو ہفتے نام دینے میں مشغول ہو کر کوئی دن ڈے۔ منگل کو یک ڈے اور بدھ کو گولڈ ڈے نام دیا گیا ہے۔ منگل کو ہاپ کی حیثیت سے اپنی شان میں مزید اضافے کی غرض سے انہوں نے جوری کا نام بدل کر ترکمانستان پاشی رکھ دیا ہے۔ جبکہ اپریل کو اپنی ماں کے نام سے منسوب کر دیا ہے۔ دن اور مہینوں کے نئے ناموں کا اختیار کرنا سب ترکمانوں کیلئے ضروری ہے۔ ہفتے کے دن دن مہینے کے 45 دن اور سال 8 مہینوں کا ہوگا۔ ہوائی اڈوں کی زلیوے پیشکش اور شہروں کو کچی بنانے کا حط کر دیے گئے ہیں۔

پوسٹ کاشت کرنے والا ملک اگرچہ افغانی حکومت نے پوسٹ کی کاشت پر پابندی لگا رکھی ہے۔ لیکن اس سال پوسٹ کے تقریباً پچاس سو ٹن ڈوڈوں کی فصل حاصل کر کے افغانستان دنیا کے لیٹن پیدا کرنے والے ملکوں کی صف اول میں شامل ہو گیا ہے۔ کرنٹی حکومت نے کسانوں کو فصل تلف کرنے کے بدلے کی ایکڑ 500 ڈالر کی پیش کش کی لیکن کسان نہ مانے۔

ایران میں 5 ہجرتوں کو پھانسی ایران میں 6 ہجرتوں میں سے 5 کو پھانسی دے دی گئی۔ ایک ہجرت کو پھانسی ہلنے سے چند لمحوں قبل مدنی کی درخواست پر معاف کر دیا گیا۔ پھانسی پانے والوں میں ایک ہجرت بھی شامل ہے۔

گائے ذبح کرنے کے شک میں 5 قتل بھارتی دارالحکومت نئی دہلی سے ایک سو کلومیٹر دور ریاست ہریانہ میں ہندوؤں کے ایک مشتعل جھم نے 5 افراد کو ایک گائے ذبح کرنے کے شک میں مار کر ہلاک کر دیا۔ اور انہوں کو آگ لگا دی۔ بھارتی فوجی کیمپ پر حملہ متبوقہ کشمیر میں بھارتی فوجی کیمپ پر راکٹوں سے حملہ کر کے 17 ہلاک ہلاک

طب یونانی کا مانیہ ناز ادارہ  
 قائم شدہ 1958ء  
 فون 211538  
**اکسیر نو نہال**  
 قابل اعتماد "بے بی ٹانک"  
 معدہ و جگر کی املاح کر کے ختم اور بدن بناتا ہے  
 خورشید یونانی دواخانہ راجستھن ڈیوہ

# ملکی خبریں

ملکی ذرائع سے ابلاغ سے

روہ میں طلوع و غروب

ہفتہ	19- اکتوبر	زوال آفتاب :	11-54
ہفتہ	19- اکتوبر	غروب آفتاب :	5-35
اتوار	20- اکتوبر	طلوع فجر :	4-51
اتوار	20- اکتوبر	طلوع آفتاب :	6-13

واجبائی پاکستان آئیں گے بھارتی وزیر اعظم اہل بھاری و اجپائی سارک سربراہ کانفرنس میں شرکت کیلئے آئندہ جنوری میں پاکستان جائیں گے۔ یہ بات نائب وزیر خارجہ ڈی جے نیکو نے نئی دہلی میں بتائی۔

پاکستان اپنی فوجوں کو سرحدوں سے ہٹانے کے لیے صدر جنرل مشرف کی صدارت میں منعقد ہونے

والے اعلیٰ سطح کے اجلاس میں فیصلہ کیا گیا ہے کہ پاکستان اپنی فوجوں کو بھارت کی سرحد سے ہٹا کر زمانہ امن کی پوزیشن میں لائے گا۔ بھارت کی طرف سے پاکستان کی سرحد سے فوجیں ہٹانے کے اعلان کے بعد اعلیٰ عسکری اور سول قیادت میں منعقد ہوا جس میں یہ فیصلہ کیا گیا تاہم اس میں ناٹم ٹیمپل کا حوالہ نہیں دیا گیا۔

سرحد کا نام بدلنے اور جموں کی چھٹی بحال کرنے کا اعلان مجلس عمل نے صوبہ سرحد کا نام تبدیل کرنے کا فیصلہ کر لیا ہے۔ صوبہ کی تاریخ تہذیب اور ثقافتی پس منظر میں کوئی بنیاد نام تجویز کرنے کیلئے ایک کمیٹی قائم کر دی گئی ہے۔ جو مختلف طبقات سے مشورہ

کے بعد بنیاد نام تجویز کر کے سرحد اسمبلی میں پیش کرے گی۔ جہاں اس کی منظوری دی جائے گی۔

قومی مصالحت کی حکومت بنائی جائے

جنیلا پارٹی کے سربراہ مندرم امین نے ملک کے اندر قومی مصلحت کے لئے قومی اتفاق رائے کی حکومت پر زور دیتے ہوئے کہا ہے کہ اس وقت ملکی استحکام جمہوریت کی مضبوطی اور عوام کے مسائل کے حل کی ضرورت ہے جس کے لئے سب کو مل کر اپنا کردار ادا کرنا ہوگا۔ اور آگے کی جانب دیکھنا ہوگا۔

مجلس عمل سے اتحاد میں دلچسپی ہے مسلم لیگ (ق) کے پارلیمانی لیڈر چوہدری جماعت حسین نے کہا ہے کہ ان کی جماعت جنیلا پارٹی کی بجائے مجلس عمل کے ساتھ اتحاد میں زیادہ دلچسپی رکھتی ہے۔

قومی اسمبلی کا سپر اجلاس کلیر نومبر کو ہونے کی توقع قومی اسمبلی کا سپر اجلاس کلیر نومبر کو ہونا

رہا ہے۔ نون منتخب ارکان قومی اسمبلی اپنے انتخابی اخراجات کے گوشوارے 20- اکتوبر تک جمع کرانے کے پابند ہیں۔ انتخابی گوشواروں کی تکمیل کے ساتھ ہی خاتمیہ کیلئے مخصوص نشستوں کا فیصلہ کیا جائے گا۔ اس دوران آزاد کان کی پوزیشن بھی واضح ہو جائے گی۔

کسی پارٹی کی حمایت نہیں کرتے صدر جنرل مشرف نے کہا ہے کہ بھارت کی طرف سے فوج واپس بلانے کا اعلان پاکستان کے اصولی موقف کی فتح ہے کہ تمام مسائل مذاکرات کے ذریعے حل کئے جاسکتے ہیں۔ موجودہ حکومت آئندہ کے سیاسی سیت اپ پر اثر انداز ہونے کی قطعاً کوشش نہیں کرے گی۔ اور کسی خاص پارٹی یا گروپ کی حمایت نہیں کرے گی۔

بھٹی ہو میو پیو پیٹھک کلینک اینڈ سٹور  
افضل غذا کامیاب اور مستطاب تیز بار عایت  
ہو میو پیٹھک ادویات کے بکس دستیاب  
فون نمبر 213698

الاجہ الیکٹرک سٹور  
ہر قسم کا سامان بجلی کنڈکشن میٹیریل سپلائی  
ڈسٹری بیوٹن بکس - والٹن روڈ، نیشنل چوک، لاہور  
فون دوکان 6661182 گھر 6667882

نورتن جیولرز  
زیورات کی عمدہ ورائٹی کے ساتھ  
ریلوے روڈ نزد یوٹیلٹی اسٹور روہ  
فون دوکان 213699-214214 گھر 211971

روزنامہ الفضل رجسٹرڈ نمبر پی پی ایل 61

ISO 9002 CERTIFIED

شیران کے مزے مزے کے چمکارے دار اچار

اب ایک کلو کے گھریلو پلاسٹک جارا اور ایک کلو آکانومی پلاسٹک کی تھیلی میں بھی دستیاب

اس کے علاوہ  
کمرشل بیک، آکانومی بیک،  
جیلی بیک اور ٹیمپل بیک  
میں بھی دستیاب ہے

Healthy & Happier Life  
Shezan

Largest Processors of Fruit Products in Pakistan.  
Shezan International Limited Lahore - Karachi - Hattar